

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 7 (5705)

Вторник, 12 января 1982 года

Цена 2 коп.

Добычу нефти и газового конденсата намечается довести в 1985 году до 630 миллионов тонн. При этом она значительно увеличится в Западной Сибири. Определено использовать попутный нефтяной газ на 85 процентов, т. е. сократить его потери вдвое, ввести в строй 16.000 километров нефтепродуктопроводов. Добыча газа в 1985 году возрастет до 630 миллиардов кубометров. Три пятых общесоюзной добычи голубого топлива даст Западная Сибирь.

Для транспортировки газа за пять лет решено построить 48 тысяч километров магистральных трубопроводов. Будут сооружены и введены в действие пять мощных газовых магистралей от месторождений Тюменской области в районы Центра, а также газопровод Уренгой—Ужгород для экспортных нужд.

Большая роль в выполнении этих задач первостепенной важности отводится подразделениям Глазтюменьтрубопроводстроя. Выступление начальника главка Валентина Михайловича ПАВЛЮЧЕНКО мы и предлагаем вашему вниманию.

НА ВАЖНЕЙШИХ СТРОЙКАХ ПЯТИЛЕТИЯ

ОБЪЕКТЫ, НУЖНЫЕ ВСЕМ

ПРЕЖДЕ вернемся в год минувший. За 11 месяцев план строительно-монтажных работ реализован на сумму 228,2 миллиона рублей, или на 103,4 процента. План подрядных работ завершен всеми подразделениями главка, кроме Сургуттрубопроводстроя.

Для нашего основного заказчика — Глазтюменьтрубогаза произведено строительно-монтажных работ на 122,350 тыс. рублей, против 119,950 запланированных. Отставание по Глазтранснефти связано с неудовлетворительным ходом строительства нефтепроводов Усть-Балык—Нижневартовск и Холмогоры—Сургут. Пассив же по Союзнефтегазпереработке объясняется отставанием возведения резервных линий продуктопроводов Южно-Балыкский ГПЗ—Тобольский нефтехимкомплекс, Сургутский ГПЗ—Южно-Балыкский ГПЗ. Слабо работает на сооружении линий электропередачи этих объектов трест Сургутнефтегазэлектромонтаж.

В истекшем году планировалось построить и ввести 3474 километра трубопроводов, против 1414 в 1980-м. Сдано же около 3000, т. е. более чем вдвое превышен показатель 1980 года. Но программу мы не выполнили. И если по газифику срыв можно отнести на счет поставщиков, которые не обеспечили нас трубами, то по другим объектам вину приходится брать на себя. Прежде всего слабым был контроль. Руководителям трестов, партийным, профсоюзовыми организациями необходимо все внимание сосредоточивать на

завершении работ на пусковых объектах, на должном оформлении документации и актов приема в эксплуатацию с тем, чтобы впредь не допустить срывов.

НА XXVI СЪЕЗДЕ КПСС дана установка на дальнейшее внедрение бригадной формы организации труда. И если в строительных подразделениях, УПТК ее сквачено 75—80 процентов работающих, то в автохозяйствах (а там четвертая часть наших людей) показатель ниже в три-четыре раза. А ведь прирост производительности при переходе на такой метод достигает 20-25 процентов.

Важным фактором повышения эффективности, ускорения ввода в действие строящихся объектов стал бригадный подряд. Но объем СМР, выполняемых этим методом, по главке составляет лишь 37 процентов. Так что работы здесь еще много.

НЕМАЛО подразделений рапортовало о досрочном завершении государственного плана 1981 года. Пятого декабря выполнил программу двенадцати месяцев по генподряду и собственными силами трест Холмогортрубопроводстрой; в октябре-ноябре — три управления Нижневартовского, СУ-27 — Сургутского, управления Нефтегорянского и Холмогорского трестов. Доложили об этом и коллеги из 29 бригад. Подобное стало возможным благодаря социалистическому соревнованию. Но зачастую еще страдает его качественная сторона. Нередко

(Окончание на 3 стр.).

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

ЗА МИЛЛИОН ТОНН ТЮМЕНСКОЙ НЕФТИ В СУТКИ

Покровское месторождение введено в опытно-промышленную разработку в июне 1978 года. Сейчас оно находится в стадии доразработки, которая производится Аганской нефтеразведочной экспедицией.

В феврале прошлого года управление перебазировалось из Нижневартовска на Когалым. Как следствие, улучшились производственные связи с базой и службами на месторождении.

Добыча нефти за 11 месяцев составила 2.810,347 тонн. Однако это ниже планового задания. И основная причина здесь — невыполнение буровиками намеченного задания по проходке и сдаче скважин. За этот период построено 207 стволов — 70 процентов количества,

предусмотренного действующей технологической схемой.

Коллективом НГДУ проделана значительная работа по наращиванию производственных мощностей и осуществлению геолого-минералогических мероприятий, направленных на увеличение добычи сырья.

Введен в эксплуатацию 122 нефтяных и 31 нагнетательная скважина, 10 переведены на работу штанговыми гидравлическими. Построена временная установка по подготовке нефти. Сейчас она дает сырье высокого качества. В результате за сутки стали получать 12.000 тонн.

В 1982 году мы введем в эксплуатацию 262 нефтяных и 65 нагнетательных скважин. За этот период построено 207 стволов — 70

процентов количества,

и 30 — электроцентробежными насосами. Для выполнения плана по добыве в объеме 5719 тысяч тонн по Покровскому и 95 тысяч тонн по Южно-Ягунскому месторождениям намечено осуществить комплекс организационно-технических мероприятий.

Только за счет пробуренных новых стволов получим 945 тысяч тонн нефти, а за счет перевода 80 скважин на механизированную эксплуатацию — 316,8 тысячи. Переход 70 скважин под нагнетание и закачка в пласт 9500 тысяч кубометров воды дадут прирост в объеме 342,3 тысячи тонн...

Для улучшения и поддержания в работоспособном состоянии эксплуатации

ционного фонда и для эффективности намечено провести 60 капитальных и 160 подземных ремонтов.

Предусмотрены все стороны производственной деятельности НГДУ. Решение намеченных задач зависит в основном от обеспеченности материально-техническими, трудовыми ресурсами, от своевременной сдачи скважин буровыми предприятиями, от практики помощи объединения Сургутнефтегаз в обеспечении управления необходимым оборудованием, специальной техникой, своевременного выполнения строительными организациями запланированных объемов по возведению нефтепроводов и водоводов, ввода капитальных сооружений.

Б. КОШЕЛЕВ,
начальник НГДУ
Покровнефть.

К тридцати годам подходит трудовой стаж Кесария Андреевича Карепина, из них почти двадцать лет отдано нефтяной промышленности.

Боевая бригада им комсомольско-молодежной бригады — одна из луч-

ших в первом вышкомандажном управлении. Коммунист (в партии он с 1968 года) Карепин уверенно ведет свой коллектив к трудовым высотам.

На снимке: Кесарий Андреевич Карепин.
Фото В. Борзенова.

ЯНВАРСКИЙ СОВЕТ ПЕДАГОГОВ

«Создание педагогических условий для повышения роли комсомольских и пионерских организаций, ученического самоуправления в осуществлении задач коммунистического воспитания школьников в свете решений XXVI съезда КПСС» — такова тема разговора, который состоялся на январских педагогических совещаниях учителей города и района.

Участники совещаний вели речь о возрастшей ответственности школы за воспитание молодого человека.

С докладами по основной теме выступили заведующие городским и районным отделами народного образования З. П. Сидорова, С. Г. Женетель.

Какие же условия необходимы для наиболее плодотворной деятельности комсомольской и пионерской организаций, их боевитости и решения воспитательных задач? Эти вопросы освещались в выступлениях педагогов.

Например, завуч средней школы № 2 Н. К. Осицова рассказала об организации ученического самоуправления через учком, организатор внеклассной работы школы № 10 И. В. Чемякона — через комитет комсомола, заместитель секретаря партвойной организации школы № 9 И. Г. Мешкова, секретарь партвойной организации Локсовской школы В. Р. Шипкина говорили о партвойном руководстве ученическим самоуправлением.

Очень заинтересовали присутствующих доклады директора станции «Юный техник» М. Н. Сиворог о влиянии технического творчества на воспитание подрастающего поколения, Л. Н. Баталовой, учительницы Барсовой средней школы, о воспитании самостоятельности школьников через трудовое обучение, М. А. Мингалевой, учительницы из Угута, о самоуправлении в школе-интернате.

Второй день январских совещаний учителей города и района был отведен секционной работе.

В работе совещаний приняли участие секретарь горкома КПСС В. Я. Русинов, заведующий окружным отделом народного образования В. А. Васильков, А. СТЕПАНОВА,

К ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

В соответствии с решением окружсполкома № 237 от 28.12.81 г. «О проведении выборов народных судей в городском округе № 7 в границах:

улицы Энергетиков с № 15 по № 45; пр. Советов № 3, улицы Обской; улицы Республики, № 72, 47; улицы Прошвещения, № 46, 49, 52, 54; улицы Московской, Федорова, Мелик-Карамова с № 72 по № 92; улицы Геологов, пер. Южный, пер. Садовый; улица Лесная.

2. Образовать на терри-



№ 1
(185)

БЫТЬ НА СТРАЖЕ

Идет второй год новой советской пятилетки. Коммунистическая партия поставила перед национализации, сибиряками, большие ответственные задачи, которые вытекают из решений XXVI съезда КПСС. Прямое действие успешному решению этих задач призваны оказать органы народного контроля.

В своей работе по проверке исполнения народные контролеры руководствуются советом Владимира Ильича Ленина. Его указание: «...проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в том, только в этом теперь гвоздь всей нашей работы, всей политики» имеет важнейшее значение в наши дни. Конкретные указания о путях улучшения контрольной работы изложены в решениях XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 года) Пленума Центрального Комитета партии, в Законе о народном контроле в СССР.

Главная задача состоит в том, чтобы доворные всеми способами и средствами помогали успешно выполнять государственные планы каким предприятием и стройкой. Надо смелее вскрывать неиспользованные резервы, бороться за высокую эффективность и качество работы, крепить трудовую и производственную дисциплину.

Второй год пятилетки набирает свою могучую силу и уверенно шагает по стране. Задача каждого доворного состоит в том, чтобы государственные планы были выполнены с меньшими затратами труда и средств.

Объявлено взыскание

В декабре прошлого года районным комитетом народного контроля проведена проверка по соблюдению целями и организациями установленного порядка премирования руководящих и инженерно-технических работников. Народные контролеры побывали в Сургутском леспромхозе, энергомонтажном поезде № 758 треста Трансэнергомонтаж, мостогондриде № 80, механизированных колониях № 32, 37, строительно-монтажном поезде № 304 и других.

Из семи проверенных организаций в одной выявлены нарушения. В Сургутском леспромхозе объединения Тюменьлеспром не контролируется общая сумма премий, выплачиваемая руководящим работникам по соцсоревнованию, выполнению планов сдачи металломолом, по охране труда. В результате этого в прошлом году сверх двух с половиной окладов выплачено директору леспромхоза Ц. Ф. Дружинину 85 рублей, главному инженеру леспромхоза И. Д. Евтихову — 80, заместителю директора А. П. Демидову — 15 рублей.

В леспромхозе практикуется выдача премий как за выполнение особо важных заданий, которые входят в обязанности сотрудников. Старший инженер отдела материально-технического снабжения В. С. Борискина премирована 170 рублями за выполнение плана доставок спецодежды. За полную комплекцию оборудования строящегося Балыкского лесопункта премирован В. Х. Рахимов.

За нарушения установленного порядка премирования руководящих работников директору леспромхоза Ц. Ф. Дружинину объявлено взыскание.

Г. КАШИН,
председатель районного комитета народного контроля.

Народный контроль

Комитет народного контроля города установил грубые нарушения порядка и использования служебных легковых автомобилей в ряде предприятий Сургута. В результате этих нарушений допущен значительный перерасход денежных средств горючего.

Управление технологического транспорта № 2 производственного объ-

екта автомобиль «Волга». Расход на аренду составил почти 19 тысяч рублей. Это превышает выделенные лимиты на 15.700 рублей.

Аналогичные нарушения вскрыты в подразделениях Сургутнефтепромстроя. Например, в строительном управлении № 22 (начальник Н. Л. Бондарь) были выделены средства на содержание

этого предприятия. Кроме перерасхода денежных средств, здесь незаконно израсходовано 4140 литров бензина.

За грубые нарушения порядка использования служебных легковых автомобилей комитет народного контроля объявил строгий выговор исполняющему обязанности начальника АТК треста Запсибэнергострой тов. М. Н. Наумику, начальнику Сургутского предприятия электрических сетей Ю. А. Ледекеру и начальнику СУ-22 треста Сургутнефтепромстрой Н. Л. Бондарю. В частичное возмещение ущерба, причиненного государству в связи с незаконным расходованием средств на содержание легкового автотранспорта, произведены денежные начаты. М. Н. Наумик уплатил в госбюджет 280 рублей, Ю. А. Ледекер — 560 и Н. Л. Бондарь — 250 рублей.

Материалы по незаконному расходованию средств на содержание легкового автотранспорта сверх установленных ассигнований производственно-ремонтным предприятием Тюменьэнергомонтаж переданы в городскую прокуратуру. Контроль за выполнением настоящего постановления возложен на внештатный отдел транспорта и связи городского комитета народного контроля.

А. СЛАЩЕВ,
председатель городского
комитета народного
контроля.

ДОКАТАЛИСЬ

Сургутнефтегаз (бывший начальник В. М. Зенков) арендовал в Сургутском автотранспортном предприятии легковой автомобиль ГАЗ-24. За период аренды с января по май 1981 года выплачено 2360 рублей. Заработная плата водителя тов. Пальникова за этот период составила 4266 рублей. Она выплачивалась с нарушением тарифа и превышала нормативную в полтора-два раза. Общая сумма незаконно израсходованных средств составила 8402 рубля.

В автотранспортной конторе треста Запсибэнергострой за десять месяцев прошлого года израсходовано сверх выделенных лимитов 24.500 рублей. Здесь работало четыре легковых автомобиля.

Директор Сургутского предприятия электрических сетей Ю. А. Ледекер незаконно арендовал в Сургутском АТП легко-

вого автомобиля и одного водителя. Фактически в организации работало три шофера. Двое из них — А. Н. Гусаков и В. А. Лукьянов числились рабочими строительно-монтажных участков. Заработка плата их за девять месяцев прошлого года составила 8402 рубля.

Производственно-ремонтное предприятие управления Тюменьэнергомонтаж (начальник Э. З. Медведев), зарегистрирован в автослужбе три легковых служебных автомобилей как специальные, фактически не всегда использовали их по назначению. На машинах отсутствует стационарное оборудование УАЗ-469 № 55-16 по паспорту числится аварийным, фактически машина была закреплена за директором производственно-ремонтного предприятия. Специальная машина «Кубанец» была закреплена за секретарем

На объектах должен быть порядок

иск бесхозяйственности

Несколько поток строительных материалов на объекты города. Однако далеко не все относятся к народному дому по-хозяйски. Нередки еще бесхозяйственность, порча и хищение. Вот несколько примеров.

При проверке объектов управления Спецподземстрой (начальник Ю. М. Доидо) на территории склада были обнаружены грубые нарушения порядка хранения материалов и оборудования. Вследствие этого пришло в негодность 20 тонн цемента, по территории склада разбросаны трубы, битум, без присмотра лежат восемь дизельных насосных станций и электростанция мощностью 200 киловатт.

Аналогичные факты вскрыты на строительных участках передвижной механизированной колонны № 3 объединения Сибкомплектмонтаж. На строительстве жилого комплекса в поселке Солнечном в результате неправильного хранения испорчены панели на сумму 400 рублей. На участки

машины не охраняются. Имеются факты хищения с них деталей и узлов.

Выявлены грубые нарушения хранения строительных материалов в управлении производственно-технологической комплектации треста Сургутспецжилстрой (начальник В. Н. Писковой). Здесь материальный ущерб, причиненный государству, составляет более

от РЕДАКЦИИ. Факты бесхозяйственного хранения строительных материалов, техники и оборудования рассмотрены на заседании городского комитета народного контроля. За грубые нарушения правил хранения и использования материально-технических ресурсов начальнику управления Спецподземстрой Ю. М. Доидо, начальнику передвижной механизированной колонны № 3 В. В. Иванову объявлено взыскание.

В частичное возмещение ущерба, причиненного государству в результате порчи строительных материалов, а также отсутствия контроля за их складированием и хранением, на Ю. М. Доидо произведен денежный начат в размере месячного оклада. В госбюджет из собственного кармана он уплатит 350 рублей.

Материалы проверок завода железобетонных изделий домостроительного комбината, управления механизации строительства № 4 треста Сургутспецжилстрой, управления производственно-технологической комплектации этого же треста, фирмы Сибкомплектмонтаж переданы для рассмотрения в городскую прокуратуру.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Привлечены

К ответственности

В декабрьском выпуске страницы «Народного контроля» было рассказано о неудовлетворительном выполнении плана сдачи лома черных и цветных металлов рядом предприятий и строек города.

Городской комитет народного контроля рассматривал этот вопрос на своем заседании.

За невыполнение плана сдачи металлического лома металлургическим заводам и бывшему ответственному отношению и его сбору и хранению заместителю начальника АТК треста Запсибэнергострой тов. В. Г. Григорьеву, заместителю директора Сургутских электрических сетей Ю. К. Руденко, заместителю начальника УМ-6 А. Н. Караваеву объявлен выговор.

Кроме того, в частичное возмещение ущерба, причиненного государству в результате невыполнения плановых заданий, а также непринятия мер к виновным лицам, произведен денежный начат на Григорьева и т. Руденко по местному должностному окладу.

Остальные руководители предприятий, не выполняющих план по сдаче металломолома, предупреждены о персональной ответственности.

одиннадцать тысяч рублей.

Выявлены факты бесхозяйственности на объектах строительства фирмы Сибкомплектстрой, строительно-монтажного поезда № 584 (руководителя А. П. Холмогоров, Л. В. Саханцев).

Все эти цифры и факты свидетельствуют о слабом контроле руководителей трестов и управлений за сохранностью социалистической собственности. Виновные в порче и бесхозяйственности строительных материалов должны быть строго наказаны.

Р. ГОРВАЛЬ,
инспектор комитета.

ОБЪЕКТЫ, НУЖНЫЕ ВСЕМ

коллективы бригад, участков не знают задач не только на квартал вперед, но и на месяц, на неделю. А если не поставлены конкретные задачи, не может быть и речи о взятии обязательств.

В НЫНЕШНЕМ году завод приступает к строительству трех крупных магистральных трубопроводов, имеющих особое значение для народного хозяйства страны. Нефтепровод Холмогоры—Кузнецк диаметром 1220 мм, участок 980 километров, пройдет по территории Тюменской области, его необходимо ввести в 1984 году. С учетом резервных и блокировочных ниток протяженность трассы для треста Сургуттрубопроводстрой, к примеру, составит 552 километра. Огансктрубопроводстрой — 556. Сметная стоимость МР выражается суммой 20 млн. рублей.

Задача ставится таким образом, чтобы в сезон 1982–1983 гг. завершить все линейные работы по участку Холмогоры—Салым, испытать и досрочно сдать его заказчику в третьем квартале будущего года. Тогда станет возможным и началу зимы 1983–1984 гг. перегруппировать силы и направить их на строительство участка нефтепровода Салым—НПС Березовский ММС и обеспечить ввод его в четвертом квартале

1984 года.

Главку поручается построить участок в 695 километров конденсаторного провода Уренгой—Сургут—Тобольский нефтехимкомплекс диаметром 720 мм, продуктопровод Западная Сибирь—Урало-Поволжье такого же диаметра.

Наряду с этим нам предстоит выполнять свою традиционную и, пожалуй, наиважнейшую программу — программу строительства внутрипромысловых и междупромысловых трубопроводов для Главтюменнефтегаза. В 1985 году объем ввода этих трубопроводов возрастет до 2600 километров. К основным объектам относятся газифицированные газопроводы на Самотлорском и Федоровском месторождениях протяженностью соответственно 326 и 91 километр, и предстоит сдать в нынешнем году: газопровод Лянторский конденсатосборный пункт — Сургутская ГРЭС и Яун-Лорское месторождение — Сургутский ГПЗ.

Это главные задачи, требующие от всех тружеников Главтюменнефтепроводстрова предельной мобилизации сил и энергии. Думается, что все подразделения главного управления с честью с ними справятся.

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.).

ИЗ-ЗА окоема небосвода медленно выкатилось огромное красновато-золотистое солнце, и все вдруг преобразилось. Драгоценными камнями заиграла огромные сочельки на крыше буровой, многометровые ледяные икатки подле циклонической емкости, покрытые куржаком ели-вековухи, обступившие площадку.

Босхищенный, задержавший даже дыхание, Василий Федорович скинул рукавицы, тыльной стороной ладони оттер вспотевший лоб. Еще раз окинул очарованным взглядом утреннюю эту благодать и скрылся в проеме двери буровой.

Так, все идет нормально. До конца вахты осталось два часа с небольшим, а уже набуриено около двух сотен метров. Молодцы! Хорошо работают ребята! Вон Юра Колесников, его правая рука, подошел к насосам, что-то там выступает, подкручивает. Толковый парень. Быстрый, решительный, все схватывает на лету. Всегда и во всем можно на него положиться.

Чаловка подошел к Колесникову. Тоже с удовольствием, как хорошую музыку, послушал гул моторов и насосов.

— Ну, Юра, дожать надо до двух сотен-то, а? — Дожмем, Василий Федорович, — белозубо улыбнулся Колесников. — Все в норме.

Чаловка и сам знает, что у помбура всегда так. Еще ни разу с тех пор, как доверили насосы Колесникову, не подвели эти механизмы вахтовиков.

Неделя автономных республик

БУРЯТСКАЯ АССР.

Нерест рыбы можно сделать управляемым. Таков вывод специалистов Восточно-Сибирского научно-исследовательского и проектно-конструкторского института рыбного хозяйства. Они разработали принципиально новую схему сбора икры у сиговых рыб для искусственного разведения.

На Большецерченском рыбоводном заводе (Бурятия) заложено на инкубацию семь миллионов икринок байкальского омуля, впервые собранных во время естественного нереста рыбы.

Суть метода заключается в том, что рыбе, поднимающейся на нерест, искусственно создаются почти естественные условия. В специальном реаэраторе поддерживается температура и скорость течения, нужные для нереста.

Д. САНЖИЕВ,
корр. ТАСС.

БАШКИРСКАЯ АССР. В лаборатории радикальной полимеризации института химии Башкирского филиала АН СССР получены оптически однородные блоки оргстекла, окрашенные соединениями металлов. Они найдут широкое применение в качестве светозащитных и светофильтрующих материалов. Ученые лаборатории решили проблему получения блоков, листов и линз из оргстекла практически любых размеров.

На снимке: лаборантка Г. Саитова демонстрирует линзу Френеля, полученную по технологии, предложенной учеными лаборатории радикальной полимеризации.

Фото В. Вонога (ТАСС).

ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКАЯ АССР. Столица Чечено-Ингушетии город Грозный с его почти 400-тысячным населением буквально «плавает» на термальных водах. Такое заключение сделали геологии, считающие, что подземное «море кипятка» образовалось благодаря особенностям здешнего рельефа. Сама природа подарила горожанам дешевый источник тепловой энергии недр.

Ханкальская долина в

окрестностях города превращена человеком в долину горячих фонтанов. Уже более десятка пребуренных здесь скважин самозаполняются под напором пластового давления.

Совхоз «Тепличный» — крупный поставщик овощей горожанам — полностью перешел на обогрев своих теплиц термальной водой. А в совхозе «Грозненский молочный», земли которого подступают к республи-

канскому центру с другой стороны, тепло недр используют при гидроэнергии в животноводческих помещениях, для приготовления кормов, производственных нужд собственного кирпичного завода. В перспективе намечается теплофицировать термальными водами жилые кварталы самого города.

Г. НАСОНОВ,
корр. ТАСС.

ТОВАРИЩ БРИГАДА НОЧЬ НА БУРОВОЙ

роявив свой тенорок, в самое ухо Грачеву кричит бурильщик. — Скоро подъем начнем, так что сейчас за технологиями глаз да глаз нужен.

На ходу, как-то даже незаметно со стороны, перемолвился Чаловка и с отвечающим за работу оборудования Олегом Болотовым, и с электриком Александром Мигуновым. Электрик, как обычно, и за энергохозяйством успевает заглядывать, и на совести помогает буровикам. Теперь он даже упредил Чаловку:

— Знаю, Василий Федорович, вот-вот подъем, так что я с Юрай рядом буду.

— Приятно с таким добросердечным человеком рядом жить и работать, — торопливо, словно я пытаюсь возвратить, говорит буровой мастер Михаил Васильевич Бондаренко. — Такое удачное сочетание: и буровое дело досконально знает, и по складу характера коммунист Чаловка чистый педагог. Никогда в его вахте не увишишь ни

— Это и есть ваша общность? — спрашиваю, отмечая чистоту и домашний уют помещения.

— Как говорится, на буровой живем, а здесь спим, — сузил в улыбке глаза. — А вообще-то, если серьезно, буровая требует всего человека, без остатка. Работаем мы вахтовым методом: две недели здесь, потом на самолет — и в Саратов, в родной городок Ершовск. Юрий Иванович должен сегодня отдохнуть дома, а он вот здесь, продолжает свою бесменную вахту.

— Что-нибудь не ладится?

— Да нет, что вы! С опережением вдем. Мы и на родине, на Саратовщине, отменно трудились. Но здесь, конечно, размах шире. Если в 1978-м бригада прошла 28 тысяч метров, то сегодня уже за 70 перешагнули (эта встреча состоялась незадолго до Нового года).

— Рост, конечно, отменный. Михаил Васильевич, но, видимо, есть еще резервы? Брига-

да Василия Ивановича Боловодова из второго УБР взяла уже рубеж в 100 тысяч метров. Как вы встретили это сообщение?

— С чувством хорошей зависти. Василий Иванович, если можно так выразиться, наш общий наставник. У него мы учимся. Я, например, в Сургуте перешел из мастеров в бурильщики. Ведь здесь условия совсем иные, неожиданно в Саратове. Там была проходка 200 метров на станок в месяц, а здесь — пять-шесть тысяч. Вот и захотелось все опробовать своими руками, все самому отладить. Помню, отстою вахту — и на воловодовскую буровую, умаразуми, набираюсь. Спасибо Василию Ивановичу, ничего не утаивает, чем богат — делится щедро.

— Что вам более всего нравится в работе бригады В. И. Боловодова?

— Высочайший профессионализм всех без исключения буровиков. Каждый досконально знает, может выполнить и выполнять любую операцию. Артистически работают люди, без напоминаний и вроде бы даже без особых усилий. А это и есть профессионализм экстра-класса. Мы тоже к этому стремимся. Жаль вот только, что трубная база объединения Сургутнефтегаз передко подводит нас. 15 и 16 декабря, к примеру, мы скважину закончили, а опресновочную колонну нам не подвезли вовремя. Так и простояли. Неувязка получается: скорости бурения опережают возможность базы.

— 12 часов. Чаловка сдает вахту другу-сопера-

нику по соревнованию Илье Дмитриевичу Приставке. То один из них вырвется вперед, то другой обойдет... А кто сегодня?

— 201 метр набурили, — с законной гордостью говорит Василий Федорович.

— Ясно, — отвечает немногословный Приставка. Отвечает с подтекстом: мол, молодцы, ничего не скажешь, но и мы не лыком шиты, еще посмотрим, кто кого. — Порядок. Вахту принимаю.

И начинаются радостные хлопоты. Вот-вот подойдет из аэропорта автобус, приедут вахты Ю. Г. Бурмистрова и С. М. Блажкова. Приедет сын старшего мастера Слава Абакумов, привезет веселочку из дома. Потом сменившиеся вахты усядутся в автобус, в аэропорт — в самолет. Курс — родной Саратов. Там радостные встречи, объятия. Михаила Васильевича Бондаренко первой встретит дочка Таня, студентка Саратовского нефтяного техникума — того самого, который закончил и отец. Потом 200 километров на автобусе по родному Ершовску...

В. ЕЛГИН.
радист Сургутского
территориального
управления связи.

КОЛОННА
КОММЕНТАТОРА

Вашингтонские „подарки“

Президент США Р. Рейган утвердил проект военных ассигнований на 1983 финансовый год на рекордную сумму 245 миллиардов долларов, что на 15 процентов больше, чем в нынешнем году. Ранее было объявлено о создании «чрезвычайного совета мобилизационной готовности», призванного готовить страну на случай возникновения обстоятельств, «угрожающих безопасности Соединенных Штатов. Он будет заниматься разработкой планов военной мобилизации и перевода промышленности на военные рельсы и другие вопросы.

Белый дом кропотливо выискивает все новые меры, ведущие к дальнейшей милитаризации США и нагнетанию психоза в стране. Вашингтонские политики полагают, что это поможет им создать атмосферу, подходящую для погони за признаком военного превосходства. Атмосферу, в которой американскому обществу могут показаться «соправданными» и астрономические военные расходы США, и осуществляемое администрацией методическое разрушение всего того конструктивного, что цепью больших усилий было достигнуто в отношениях между Востоком и Западом.

Ради этого все средства хороши, рассуждают в Вашингтоне, даже «ливийский агент» с участием мифического отряда, покидающегося на жизнь американских государственных деятелей. Сейчас Белый дом прилагает усилия, чтобы превратить события, кающихся сугубо внутренних дел Польши, в повод для искусственного создания международного кризиса.

Новогодние «подарки» вашингтонских санта-клаусов не блещут ни новизной, ни здравым смыслом. Их с благодарностью принимают поклонники имперских амбиций Вашингтона и воротилы военного бизнеса.

Однако этот неразумный курс вызывает в стране возрастающие тревогу и протест здравомыслящих деятелей, трудающихся масс. Даже в буржуазной печати США все чаще раздается критика столь же воинственного, сколь и беспроспективного курса Вашингтона. В сентябре прошлого года полмиллиона американцев прибыли в Вашингтон на марш протеста под лозунгом «Кормите народ, а не Пентагон!». Затем последовали тысячи антиофицерских демонстраций, собраний, семинаров, в которых приняли участие рабочие, студенты, ученые, общественные и религиозные деятели. Волна протеста нарастает.

Е. РУСАКОВ
(«Правда»).



НАШИ ДРУЗЬЯ

ПРИРОДА И МЫ

Закончились новогодние празднества. И почти у каждого дома, у каждого подъезда стоят воткнутые в снег мертвые елочки, целыми машинами вывозятся био на свалку. Ущерб, нанесенный традицией встречать Новый год с елкой, очень трудно возместить. Даже если на месте срубленной посадить новую, не скоро достигнет она нужных размеров. Ель растет медленно, в молодые годы боится заморозков и горячих солнечных лучей, и свои 1,5-2 метра наберет она лишь через 10-15 лет. Ель малоустойчива против ветра, так как корневая система ее плоская и глубоко в землю не проникает. Поэтому еловые леса требуют от человека особой заботы.

А теперь давайте обратимся к цифрам. Сколько же надо приготовить елочек к празднику? Только для москвичей — около миллиона, а по стране — все двадцать. Это уже огромный лес самых красивых, самых молодых деревьев. Деревьев, которые нужны большинству семей только на несколько дней.

Красавица ель издавна считается гордой представительницей вечнозеленого царства хвойных. Древние считали, что в ней живет добрый дух леса, сохраняющий все растения, сберегающий зверей и птиц. У ели совершились обряды и моления, на ее ветках развесились различные украшения — дары лесному духу. Так появился обычай ставить в доме под новый год наряженную елку.

Но ель служит не только украшением леса, и тем более новогоднего праздника. В хозяйственной практике это чуть ли не самое «ходовое» дерево. Еловая смола — цепное сырье для химической, лакокрасочной, мыловаренной и других отраслей народного хозяйства. Кора ели идет на приготовление дубителей для кожи, а древесина имеет широкое и са-

мое разнообразное промышленное применение.

Легкая и прочная, она служит незаменимым материалом для изготовления крепежной стойки в горняцком деле. Еловая древесина — главное сырье для целлюлозно-бумажной промышленности, которая вырабатывает бумагу, вискозу, пароксили, кино- и фотопленку, целлюлозу. Некоторые сорта еловой древесины относятся к резинанской. Из нее делают певчие и звучные скрипки, виолончели, пианино, мандолины.

Еловый лес не меняет своего внешнего облика в течение всего года и остается вечнозеленым. С весны до осени почти равномерно зеленеет его полог, с весны до осени остается неизменным зеленый моховой ковер и произрастают на нем цветковые растения. Кожистые листья бруслики, гирлянды плаунов уходят под снег и выходят из-под него в зеленом наряде. Почти половина растений в таком лесу относится именно к тем растениям, которые зимуют в зеленом виде, так как листа у них (хотя и живет один год) сменяется в середине лета. Вот почему еловый лес — это сообщество вечнозеленных растений, приспособленных к длительному вегетационному периоду.

Русский народ издавна любит эти чудесные пушистые деревья, украшает ими сады и парки, исторические и памятные места мемориального назначения. Стойкие голубые ели посажены возле Мавзолея В. И. Ленина, память о котором так дорога сердцу каждого из нас. Вблизи могилы Л. Н. Толстого, как часовые, стоят две стройные елочки, которые очень любил великий писатель. Так появился обычай ставить в доме под новый год наряженную елку.

Деревья — наши друзья, несущие нам здоровье и радость. Помните об этом!

Л. ГИЛЕВА,
инженер охраны и защиты леса
Салымского лесхоза.

ПРОГРАММА С 12 ПО 14 ЯНВАРЯ

ВТОРНИК, 12 января
«ВОСТОК». 9.00 — «Время». 9.45 — «Мелодии Бориса Мокроусова». Фильм-концерт. 10.55 — «И вот уже город». Телевизор. 11.10 — «Жак-Белль». Худ. фильм. 12.25 — Играет лауреат международного конкурса Р. Хунцария. 12.35 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — «Работать без отставающих». Док. фильм. 15.40 — Дж. Свифт. «Страницы жизни и творчества». 16.40 — К 60-летию образования СССР. «Мы — советский народ». 17.30 — Адреса молодых. 18.30 — Жизнь науки. 19.00 — Веселые нотки. 19.15 — Сегодня в мире. 19.30 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь. «Эксперимент». Топливно-энергетический комплекс. 20.00 — Фильм называл зрителя «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный худ. фильм. 1-я серия. 21.30 — «Время». 22.05 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Показательные выступления. 23.35 — Сегодня в мире. По окончании программы «Восток» — «Тюменский меридиан». (Т.).

II ПРОГРАММА. 9.00 — Утренняя гимнастика.

СРЕДА, 13 января
«ВОСТОК». 9.00 — «Время». 9.45 — Веселые старти. 10.30 — Песня далекая и близкая. 11.15 — Фильм называл зрителя «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный худ. фильм. 1-я серия. 12.45 — «Над полями, да над чистыми». Док. фильм. 13.05 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — Комсомол — моя судьба. Программа док. фильмов. 16.30 — Русская речь. 17.00 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 17.45 — Народные мелодии. 18.00 — «Родом из детства». Ю. Олеша. 18.45 — Отзовитесь, горнисты! 19.15 — Сегодня в мире. 19.30 — «Зима в Москве». Кинозарисовка. 19.40 — Танцует Соня Амелио. (Мексика). 20.10 — Экономика должна быть экономной. 20.20 — «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный худ. фильм. 2-я серия. 21.30 — «Время». 22.05 — К 75-летию со дня рождения С. П. Королева. «Главный конструктор». Док. фильм. Фильм 1-й. 23.05 — Сегодня в мире. 23.20 — Концерт мастеров искусства и художественных коллективов Мордовской АССР. По окончании программы «Восток» — «Тюменский меридиан». (Т.).

Великий мореход

НАШ КАЛЕНДАРЬ

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

12—14 января. «У матро-са нет вопросов» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

12—14 января. «Берем все на себя» — в 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

СУ-7 треста Газомонтажа. Автоматика — слесарь-монтажник КИПиА для работы на трассе. Оплата труда сдельная, общежитие предоставляется. Обращаться: ост. «ДК «Строитель», за автотранспортным предприятием.

Автобаза № 92 треста Сургутдорстрой — начальника отдела эксплуатации, диспетчера по организации труда, старшего мастера РММ, начальника участка, старшего механика колонны, главного механика, опытных водителей на автомобили КрАЗ-258, Т-148, автомобилистов-электромонтажников. Проезд автомобили № 3, 4 до остановки МК-14.

Управление механизированных работ треста Сургутремстрой — на постоянную работу бухгалтера-расчетчика, электрика-сантехника, автомобилистов, слесаря-инструментальщика, газовольтэлектроварщика в ОГМ, трактористов, водителей, слесаря по ремонту агрегатов и автомобилей. Ост. авт. «Пр. Набережный» (Западный остров).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру на пятом этаже в микрорайоне энергетиков на две однокомнатные. Обращаться: ул. Республики, 84, кв. 53 (после 19 часов).

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру ленпроекта на две однокомнатные. Обращаться: г. Сургут, ул. Энтузиастов, 6, кв. 105 (после 18.30).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня по городу переменная облачность, ветер юго-восточный, южный, 9—14 м/с, температура 17—19 градусов. По окружности 12—14 января на большей части территории не большой снег, метель, ветер юго-западный, 9—14 м/с, температура 15—20, при прояснении до 28, днем 13—14 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-82-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.